

# Знамя ударника

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА и РАЙПРОФСОВЕТА

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

700900

15  
июля  
1935 года  
№ 77 (465)

## СЛЕТ ТРАКТОРИСТОВ И КОМБАЙНЕРОВ

созывается сегодня, в 1 час дня, в клубе цинк-завода с повесткой:

1. Итоги первого тура сталинского похода и задачи уборочной кампании. (Доклад тов. Гусева Я. Я.).
2. Премирование лучших ударников.

## КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ КРАЯ

### ОБРАЩЕНИЕ ПЕРВОГО КРАЕВОГО СЛЕТА КОЛХОЗНИЦ-ВЯЗАЛЬЩИЦ

#### Дорогие товарищи!

**К**репнет и цветет победивший колхозный строй. По пути, указанному нашим вождем тов. **Сталиным**, по пути, который на тысячи ладов изведен и проверен миллионами колхозников, мы идем к светлой, зажиточной и культурной жизни. Наши колхозные дела и дни становятся все краше, все радостнее.

Ударная работа весной оплачена сторицей. Идет обильный, богатый урожай. Хлеба, как правило, всюду отличные. Наши колхозы находятся накануне самой ответственной работы. Чрез каких-нибудь пару недель начнется колхозная страда, горячая пора уборки урожая и хлебосдачи.

Отличный урожай надо отлично убрать. Первой заповедь всех колхозов, колхозников, всех партийных организаций, всех директоров МТС и совхозов и всех единоличников — своевременно выполнить зернопоставки, натураплату за работу МТС, возврат семенных ссуд и все обязательства перед пролетарским государством. Зернопоставки — незыблемый, нерушимый закон. Мы имеем все возможности и обязаны выполнить зернопоставки досрочно и — главное — высококачественным — сухим и чистым — зерном.

Весенний сев в этом году мы провели неплохо. Такие районы, как Новокиевский, Быстро-Истокский, Карасукский, Андреевский, показали образцы подлинной ударной работы. Сев наш край закончил в более сжатые сроки, чем в прошлом году.

Из этого факта нужно сделать, прежде всего, такой вывод: хлеба на огромнейших массивах будут созревать одновременно. Это обстоятельство создает особые трудности при уборке. Трудности уборки обильного урожая мы должны преодолеть высокой организованностью. Главное, что здесь требуется, — это образцовая и тщательная подготовка кадров, мобилизация всех сил на борьбу с потерями урожая.

Можем ли мы сейчас сказать, что в подготовке к уборке и хлебосдаче все у нас благополучно? Нет, и далеко еще нет. Комбайны — и те еще не все отремонтированы. А ведь теперь все знают и нет нужды доказывать, что комбайн — лучшая уборочная машина, обеспечиваю-

щая быструю уборку хлебов без потерь для быстрого выполнения плана хлебосдачи. И вот ремонт такой важной машины идет недопустимо медленно.

Во многих колхозах составлены планы уборки и хлебосдачи. Но далеко еще не во всех. Большая часть колхозов к этой важнейшей работе еще не приступила.

Из уроков прошлого года многие наши районы и колхозы не сделали еще должных выводов. Мы должны быть готовыми убрать и смолотить хлеб в любую погоду. Между тем, строительство крытых токов и зерносушилок, подготовка тары для возки хлеба в колхозах развертывается недопустимо медленно.

По такой самоуспокоенности надо нанести беспощадный сокрушительный отпор. Пора, давно пора подготовке к уборке и хлебосдаче дать большевистский разгон. Высокому обильному урожаю необходимо обеспечить боевую встречу.

Успех уборки и хлебосдачи **решают кадры**, их расстановка и большевистская организованность. „Техника без людей, овладевших техникой, — мертвь. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой,

может и должна дать чудеса“. Так учит нас товарищ Сталин.

„Лозунг „Кадры решают все“ — требует, чтобы наши руководители проявляли самое заботливое отношение к нашим работникам, к „малым“ и „большим“, в какой бы области они ни работали, выращивали их заботливо, помогали им, когда они нуждаются в поддержке, поощряли их, когда они показывают первые успехи, выдвигали их вперед и т. д.“ — говорил наш любимый вождь тов. Сталин в своей речи на выпускке академиков Красной армии.

Окружим заботой и вниманием комбайнеров, трактористов, машинистов молотилок, жаток, лобогреек и сноповязалок, шоферов, бригадиров по возке зерна и всех работников, занятых на уборке и хлебосдаче!

Наш слет ударниц — колхозниц-вязальщиц вместе с руководителями нашего орденоносного края обсудил, как лучше провести уборку отличного урожая без потерь.

Велика роль вязальщицы в борьбе с потерями. Июньский пленум ЦК ВКП(б) „в целях полного сохранения

терь“, как одну из мер, предполагает „произвести вязку в снопы всего скопленного хлеба и его копнение“.

Надо иметь ввиду, что в нашем крае, особенно в южных и юго-западных районах, наблюдается яростное сопротивление вязке хлеба. Методы хищнического хозяйствования, когда скопленный хлеб ровнялся копнением и без скирдования шел на молотьбу — еще очень сильны. В таких районах, как Шипуновский, Поспелихинский, Славгородский, Родинский и Хабаровский, большая часть хлебов убиралась ровняем, потеря здесь доходит до чудовищных размеров. Такому позорному факту мы в этом году должны положить конец.

В деревне есть еще немало врагов колхозного дела, которые непрочь поживиться за счет колхоза. Об этом ни на минуту нельзя забывать. Уже сейчас в момент созревания урожая, как и на всех этапах уборки и хлебосдачи, надо организовать тщательную охрану хлеба от воровства, хищений. С введением обедчиков, организацией стражевых вышек в колхозах сейчас уже нельзя медлить ни одного дня. Надо также

полностью сохранить зерно от порчи. Нельзя забывать, что малейшим нашим ротозейством, несомненно, воспользуется враг.

Наступают ответственные, решающие дни, когда день год кормит. И в эти дни, как всегда, мы должны быть бдительными. Надо предвидеть, что классовый враг будет пытаться тормозить, срывать нашу работу. Только тот, у кого потеряна классовая бдительность, может думать, что охвостья кулаков будут спокойно наблюдать, когда на элеваторы потянутся веерицы красных обозов с хлебом. Всяческими путями они будут пытаться сорвать, организовать саботаж хлебосдачи. Пережиткам кулацко-рваческих, против государственных тенденций, направленных к подрыву хлебопоставок и ослаблению их темпов, должен быть нанесен беспощадный, сокрушительный отпор.

**Убрать урожай быстро и без потерь, досрочно высоконаличественным зерном выполнить свои обязательства перед государством по хлебосдаче — это наша главная задача.**

Решение июньского пленума Центрального комитета партии — развернутая программа нашей повседневной работы. В нем ключ к тому, чтобы еще многокрасочнее и богаче стала жизнь в колхозах, чтобы сделать все колхозы большевистскими, а колхозников — зажиточными, помочь трудящимся единоличникам вступить в нашу колхозную семью.

Мы идем к колхозному изобилию. После расчетов с государством, засыпки семянных и фуражных фондов наши колхозники в этом году получают в достатке хлеба для себя и большие еще излишки останутся для продажи.

Продажу излишков хлеба кооперации и Заготзерну партии и правительству разрешили каждому колхозу в отдельности после выполнения им установленного плана зернопоставок, возврата ссуд и расчетов по натураплате за работу МТС.

Чем скорее колхоз расчитается с государством, тем скорее он получит право реализовать свои хлебные излишки и купить нужные ему и колхозникам товары.

Партия и правительство проявляют огромнейшую заинтересованность в



30 июня в Москве, на Красной площади, состоялся парад физкультурников, в котором приняло участие около 115 тыс. человек. После торжественного марша физкультурников состоялись грандиозные спортивно-гимнастические выступления, различные упражнения исполнили пионеры, гимнастическая группа профсоюзов, студенты Московского и Ленинградского институтов физической культуры, слушатели курсов колхозников-физкультурников Московской обл. и др. Парад показал высокое качество физического воспитания трудящихся, явился грандиозной демонстрацией мощи Страны Советов.

НА СНИМКЕ: ВВЕРХУ — с трибуны приветствуют проходящие колонны т. т. СТАЛИН, МОЛОТОВ, ВОРОШИЛОВ, КАГАНОВИЧ, КАЛИНИН, ДИМИТРОВ и др.  
ВНИЗУ — прохождение колонн физкультурников.

# Икончание обращения 1-го краевого слета колхозниц-вязальщиц

боту об укреплении колхозов, чтобы все колхозники жили культурно, зажиточно, в полном изобилии продуктов и товаров.

Особенную заботу партия и правительство проявляют о наших детях и колхозницах-матерях.

Товарищи колхозницы, вспомните то время, о котором писал поэт Некрасов: „В полном разгаре страда деревенская... Доля ты!—русская долюшка женская! Вряд ли труднее сыскать...“.

Горькая долюшка женская, как и темная, невежественная деревенская жизнь — перевернутая страница нашего прошлого. Любимая наша ленинская партия, наш мудрый родной Сталин заботится, чтобы жизнь колхозниц была светлой и радостной. Второй Всесоюзный съезд колхозников-ударников по предложению нашего любимого вождя тов. Сталина внес в Примерный устав сельхозартели пункт, по которому беременные женщины-колхозницы за месяц до родов и на месяц после освобождаются от работы с сохранением за ними содержания за 2 месяца в половинном размере средней выработки ими трудодней.

Новый сталинский устав требует от правления и всех членов артели „вовлечь женщин в колхозное производство и общественную жизнь артели, выделяя способных и опытных колхозниц на руководящую работу, разгружая их по возможности от домашних работ путем создания яслей, детских площадок и так далее“.

**Мы, женщины, получили в колхозах равенство прав. Мы помним и ценим это и будем беречь свой колхозный строй, как зеницу она.**

Женщины в колхозах стали большой силой. Они — члены правлений, заведующие фермами, председатели колхозов, комбайнеры, механики и т. д. Они — члены сельсовета, районного и Краевого исполнительных комитетов, члены правительства. Наша знатная вязальщица и комбайнер Ульяна Голосонкова — член ЦИК СССР. Наша Варя Бахолдина — член ВЦИК, Варвара Снярова — член Крайисполкома. Таких знатных женщин в нашей стране — тысячи. Однако, еще где имеется недооценка женщины. Надо и с этим недопустимым явлением покончить. Смелее выдвигать женщину на производство, на руководящую работу — дело огромной политической важности.

Сейчас надо готовиться к культурно-бытовому обслуживанию колхозников и колхозниц в поле в период уборки. Каждая бригада должна иметь свой культурный стан. Нельзя думать, что культура придет к колхоз самотеком. Ее надо организовать.

Особое внимание — колхознице-матери, детям! Детские учреждения, ясли, сады должны работать во время уборки круглые сутки. Правления колхозов и районные организации, особенно районные отделы здравоохранения, должны обратить серьезное внимание на постановку работы в детских учреждениях и на своевременное их открытие, в частности на открытие яслей в бригадах. Но мало — только открыть ясли, детскую площадку или сад, они должны стать в подлинном смысле культурными очагами, в них должен быть образцовый порядок, чтобы колхозница-мать не беспокоилась о своих детях, чтобы колхозницы учились там, как надо организовать уход за ребенком.

**Надо добиться, чтобы в нынешнюю колхозную страду на поле работали буквально все от мала до велика.** Надо установить в колхозах строжайшую трудовую дисциплину, добиться такого положения, чтобы не было ни одного случая невыхода на работу или несвоевременно го выхода на работу. Ведь позорными являются такие факты, имевшие место в прошлом году, когда в ряде колхозов некоторые колхозники в горячую пору уборки не выходили на работу. Такого позора мы ныне не допустим. В отношении лодырей, бездельников и дезорганизаторов колхозного производства — этих прямых пособников классового врага, надо принимать самые решительные меры, согласно сталинскому уставу. Требование устава о дополнительной наценке до 10 проц. трудодней лучшим бригадам за высокое качество обработки земли, за появление урожая, за доброкачественную уборку и снижение трудодней бригадам за плохую обработку земли, низкий урожай и низкое качество уборки — должно быть выполнено каждым колхозом.

Дело чести каждого колхоза — досрочно сдать причитывающийся с него хлеб государству. И этому должны быть подчинены все сельскохозяйственные работы в колхозе.

Мы, колхозницы-ударницы, предлагаем провести до 25 июля взаимную проверку готовности к уборке и хлебосдаче между соревнующимися колхозами, районами и совхозами. Проверку надо сделать с пристрастием, чтобы ни одна недоделка и изъян в работе не остались необнаруженными. Такая взаимная проверка даст большой толчок в подготовке к уборке и хлебосдаче.

Мы одобляем и горячо поддерживаем предложение о подготовке к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Мы обещаем провести в своих колхозах и уборку, и хлебосдачу, и все летне-осенние сельскохозяйственные рабо-

ты под лозунгом „Смотр готовности к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке“ и призываем к этому всех колхозников и колхозниц. Мы одобляем предложение знатного члена века нашего края Петра Васильевича Бобина об устройстве по опыту прошлых лет осенью районных сельскохозяйственных выставок.

**Еще шире развернем социалистическое соревнование** между колхозами, совхозами и районами, среди комбайнеров, трактористов, машинистов молотилок, лобогрейщиков, шофёров, среди вязальщиц, бригадиров и т. д.

Мы все, как один, включаемся в сталинский поход и просим Крайком партии и Крайисполком обявить конкурс среди вязальщиц на лучшую работу по вязке хлеба.

**Наше слово вязальщиц — к машинистам, которые будут работать на знатках, самосбросках и лобогрейках.** Мы ждем от вас образцовой работы, не только выполнения, но и перевыполнения норм выработки на каждой машине, высокого качества косьбы, чтобы вы дали хорошую горсть. В частности мы требуем, чтобы на лобогрейке работали лучшие и опытные женщины, закрепленные на весь период уборки, чтобы горсть была ровной, расчищанной на один сноп, чтобы горсть была хорошо и ровно уложена и не тянулась бы по загону. Мы находимся, что вы оплатите наш счет и тем самым сможете нам лучше выполнить требования июньского пленума ЦК ВКП(б) о том, чтобы произвести вязку в снопы всего скопленного хлеба.

**Наше слово материей — к пионерам и школьникам.** Помогите колхозам охранять урожай от хищений и потерь, организуйте дозоры охраны социалистического урожая, отряды по подгребке и сбору колосьев.

**Товарищи колхозницы и колхозники льноводных и свекловичных районов!** Все мы, нечего греха таить, иногда жалуемся, что мало в сельпо хороших ткань. Но мы же знаем, что ткани будет полно тогда, когда наше сельское хозяйство даст промышленности много первого сортного льна и конопли. У нас есть сибирские сахарные заводы, но полная загрузка их сырьем опять-таки зависит от нас. Надо еще лучше, еще активнее организовать борьбу за высокий урожай технических культур. Надо обеспечить образцовый уход за посевами льна и конопли.

Скоро наступает время теребления льна. Из года в год теребление льна опаздывает, из-за этого происходят большие потери. Мы не можем дальше допустить такого безобразия. Теребление льна мы должны провести в 7—10 дней, в период

его ранней желтой спелости.

Колхозники и колхозницы свекловичных районов! Ваша задача — организованно и высококачественно провести обработку и копку свеклы, все силы надо мобилизовать на борьбу с потерями. В прошлом году колхозы и МТС не выполнили своих обязательств по поставке свеклы на заводы только потому, что недооценивали задачи борьбы с потерями, затянули копку до самых снегов. Организуем образцовую подготовку к копке свеклы. Будем драться за полную загрузку сибирских сахарных заводов свеклой.

**Еще мы обращаемся к поваркам и доляркам, зоотехникам, ветсанитарам и всем работникам нашего животноводства.** Не давно Центральный комитет нашей партии и Совет народных комиссаров Союза ССР утвердили государственный план развития животноводства по нашему краю. Борьба за образцовое выполнение этого плана — наша первая и главная задача. Мы должны помнить указания нашего великого вождя товарища Сталина: „Дело животноводства должна взять в свои руки вся партия, все наши работники партийные и беспартийные...“.

В этом году наш край добился некоторых успехов в увеличении поголовья стада. Но успокаиваться на этих успехах было бы преступлением. Ряд районов все еще преступно относится к делу животноводства. Слишком велики потери в животноводстве. Даже в передовых районах еще есть колхозы, где чудовищно большой процент падежа молодняка.

Борьба за сохранение всего приплода должна стоять на первом плане. Это решает все.

Надо тщательно готовиться сейчас к зиме. Многие фермы эту работу откладывают на осень, когда скот уже нужно будет переводить на стойловое содержание. Первое условие

для быстрого развития животноводства — это обеспечение всего скота обильным кормом, прочной кормовой базой.

Товарищи-колхозницы, занятые в животноводстве, разверните борьбу за образцовое завершение сенокоса и закладку силоса, за образцовое приведение в порядок скотных дворов.

**Выше знамя сталинского похода за высокий урожай и подъем социалистического животноводства!** Выше знамя социалистического соревнования и ударничества! За новые, еще более замечательные победы, за зажиточную, культурную, цветущую жизнь в колхозах!

Мы призываем всех колхозников большевистскими темпами провести уборочные работы и точно в сроки, установленные партией и правительством, выполнить план хлебозаготовок.

На основе социалистического соревнования мы должны развернуть борьбу за право занесения на краевую Красную доску почета передовых колхозов и районов, успешно завершивших сельскохозяйственный год. Под руководством партийных организаций, колхозники нашего края пойдут вперед к новым победам, беспрецедентно сокрушая и разоблачая все происки классово-враждебных элементов, которые пытаются оказывать сопротивление в нашей работе.

Под испытанным руководством нашей коммунистической партии, под водительством нашего любимого друга, учителя и вождя товарища Сталина, по-большевистски проводя сталинский устав зажиточной колхозной жизни, мы успешно выполним эту задачу. Сделаем все колхозы больше вистскими, всех колхозников — зажиточными, сознательными строителями социализма.

Да здравствует наша славная партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш любимый, великий вождь, учитель, друг, родной Сталин!

## ПЕРВЫЙ КРАЕВОЙ СЛЕТ КОЛХОЗНИЦ-ВЯЗАЛЬЩИЦ

9 июля 1935 г. Гор. Новосибирск.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

21 июля 1935 г., в 10 утра, в малом зале клуба цинкзавода созывается пленум Беловского райкома ВКП(б).

### Повестка дня:

- Итоги проверки партийного хозяйства (доклад тов. Гусев).
- О работе ж. д. по реализации приказов тов. Кановича и постановления Крайкома ВКП(б) (доклад т.т. Зюзинов, Близнян).
- Оргвопросы.

Явка для членов, кандидатов и ревкомиссии РК ВКП(б) обязательна. Приглашаются парторги железной дороги и руководители коммунисты.

Вход по удостоверениям членов РК, партбилетам и пропускам.

Секретарь РК ВКП(б) ГРИБУЛЬ.

# На районном совещании

## колхозных бригадиров

13 июля состоялось районное совещание колхозных бригадиров - полеводов. На совещании присутствовало 105 делегатов. Совещание открыл заместитель председателя райисполкома тов. **Бухарин**. После выборов президиума, в который были выбраны т.т. **Гусев, Бухарин, Румянцев, Грибуль, Коляда, Михайлов, Калинин** и лучшие бригадиры т.т. **Тимошенко И. и Ванеев** и другие, с докладом „о итогах июньского пленума ЦК ВКП(б) и задачах бригадиров в уборке и хлебосдаче“ выступил зав. райзо тов. **Румянцев**.

Тов. Румянцев в начале своего доклада кратко рассказал бригадирам о итогах посевной по Союзу, краю и району. Основной вывод: сев проведен лучше чем в прошлые годы. Однако ряд колхозов нашего района (им. Ленина и др) затянули сев и не позволили району занять одно из первейших мест в крае.

Во второй части своего доклада тов. Румянцев подробно рассказал бригадирам о решениях июньского пленума ЦК и задачах бригадиров, вытекающих из решений пленума ЦК. Он отметил, что в районе есть такие колхозы, как им. Ильича, „Триер“ и другие, которые по-большевистски готовятся к уборке и хлебосдаче. Однако есть значительное количество таких колхозов, как „Авангард“, „Новый рост“, имени Ленина, „Первый путь“ и другие, которые позорно тянут вниз весь район.

По решению июньского пленума ЦК весь уборочный инвентарь должен быть отремонтирован к 10 июля, а в „Авангарде“ из 5 сноповязалок и 16 жнеек еще ни одна не отремонтирована. Причем качество ремонта в отдельных колхозах неважное. Например, в колхозе „Новый рост“ 10 сенокосилок вышли из строя в первые же дни работы.

20 июля, — говорит тов. Румянцев, — по решению райкома и райисполкома в районе будет проводиться смотр готовности колхозных бригад к уборке и хлебосдаче. Задача бригадиров и всего актива колхозов по-большевистски подготовиться и провести этот смотр—взаимопроверку готовности к уборке и хлебосдаче.

После доклада развернулись оживленные переговоры. Первым выступил бригадир колхоза им. Кирова тов. **Митин**. Он подверг резкой критике работу партторга колхоза и председателя колхоза, которые не помогают бригадирам в развертывании политico-массовой работы среди колхозников, хотя это неизменно обязанность партторга.

Об образцовой подготовке колхоза им. Ильича к уборке и хлебосдаче рассказал совещанию бригадир тов. **Тимошенко И. И.**

Хорошая подготовка, — говорит тов. Тимошенко, — это еще не все. Мы должны быстро и без потерь собрать урожай, во время и доброкачественным зерном расчитаться с государством. Уверен, что и эти задачи наш колхоз выполнит с честью.

Тов. **Ванеев** (колхоз „Трудовик“, Бочатского сельсовета) рассказал о привильной расстановке сил в бригаде и о прекрасной работе женщин-ударниц.

— В этом году, — говорит тов. Ванеев, — я поставил машинистами женщин. Мне говорили: „не пойдет дело, если машины и прочее. Я настоял на своем. В результате: 13 июля мы закончили сеноуборку. Женщины-машинисты тов. **Буймова С. и Шитикова А. И.** за весь период сеноуборки не сделали ни одной аварии. Систематически перевыполнили норму выработки от 4 до 5 гектар.

Потом выступали т.т. **Синклин** („Боевик“), **Кириллов** („Путь Ленина“), **Бородин** („Страна советов“), **Шантарин** (Уполномчаг СНК) и другие.

В заключительном слове тов. Румянцев, обобщая высказанное выступившими товарищами, особое внимание бригадирам обратил на подготовку людей к уборке и особенностям женщины, ибо от того, как будут расставлены силы и как среди них будет развернута массово-политическая работа, зависит успех уборочной и хлебосдачи.

В принятом решении бригадиры обязались: довести до сведения каждого колхозника и колхозницы решения июньского пленума ЦК ВКП(б) и обращение 1-го краевого слета колхозниц-вязальщиц и выполнить их.

Провести 20 июля массовую взаимопроверку выполнения социалистических обязательств между соревнующимися колхозами и бригадами по подготовке к уборочной кампании.

**Двинягин.**

## Закрепить достигнутое

МТФ колхоза „Красный Октябрь“ была одной из отстающих ферм в районе: скот был ниже средней питательности, большой падеж скота, убой коров не превышал 3-4 литров и т. д.

Но вот на ферму пришли лучшие люди борющиеся за дело животноводства. Повысив персональную ответственность каждого работника, была изжита беззабота. 1935 год дает лучшие показатели: из 40 народившихся пало 1 и то по причине несвоевременных родов. Доярка Краснова-ударница, в течение своей работы с 1 января 1935 г. от закрепленных за нею 12 коров выпоила 12 телят до 10-дневного возраста и передала их телятнице Кутузовой Марии. Кутузова Мария, которая во все времена работы не знала случаев падежа, выростила 39 телят, а всего с купленными 46 телятами.

Ясно, что таких людей, которые сумели дать хорошие показатели, должны знать весь район. Они должны быть окружены повседневным вниманием правления колхоза. А так ли это на деле? Нет, не так. Правление колхоза даже не выполнило решение от 17-го мая, в котором было записа-

## Завоюем первенство

Задание по сенокосу наш колхоз перевыполнил на 24 гектара. Вместо 233 тонн застоговали 300 тонн красного сена. Мы уже выполнили свои обязательства по контрактации сена.

Ни одной поломки или остановки машины не было. Машинисты-ударники т.т. **Голубин Р. и Акорачин И.** при норме в 4 га вышивали по 5 гектар.

Машины, инвентарь, мешкотара — все готово к уборке. К 20 июля закончим строительство крытого тока.

Рабочий план на уборку составлен и обсужден в бригаде. Каждый знает, что он должен делать, какие лошади и машины к нему прикреплены. На стане проводим громкие читки газет и литературы. Но стенгазета еще работает неудовлетворительно.

20 июля мы организуем взаимопроверку готовности к уборке с соревнующимися колхозом „Красный пахарь“.

Надеюсь, что не только по подготовке, но и проведению хлебоуборки и хлебосдачи завоюем первенство в соревновании с колхозом „Красный пахарь“. Бригадир колхоза „Триер“ Бековского сельсовета **Федоров.**

## Позорная работа

В колхозе „Колос“ жатки не отремонтированы, молотилки тоже. Крытых токов, тары нет. Сбруя и телеги не готовы. План по силосованию выполнен на 50 проц., а из 45 га травы по плану скосено только 13.

Дисциплина расшатана. Людей нехватает, — заявляет пред. колхоза тов. Устюжанин. Но видимо не видит, что люди праздно шатаются по улице, сидят в конторе. Там, где могут работать старики — работают здоровые мужчины.

Машинисты не соревнуются. Машины ежедневно ломаются. Почему? — Никто этим не интересуется. Работа скопом и отсутствие соревнования — причина не выполнения норм на хосьбе.

В такой „работе“ прежде всего повинно руководство. Но не в меньшей мере повинны МТС и районные организации, которые не оказывают должной помощи молодому председателю колхоза.

**Пчельников.**

## Закрепить достигнутое

МТФ колхоза „Красный Октябрь“ была одной из отстающих ферм в районе: скот был ниже средней питательности, большой падеж скота, убой коров не превышал 3-4 литров и т. д.

Но вот на ферму пришли лучшие люди борющиеся за дело животноводства. Повысив персональную ответственность каждого работника, была изжита беззабота. 1935 год дает лучшие показатели: из 40 народившихся пало 1 и то по причине несвоевременных родов. Доярка Краснова-ударница, в течение своей работы с 1 января 1935 г. от закрепленных за нею 12 коров выпоила 12 телят до 10-дневного возраста и передала их телятнице Кутузовой Марии. Кутузова Мария, которая во все времена работы не знала случаев падежа, выростила 39 телят, а всего с купленными 46 телятами.

Ясно, что таких людей, которые сумели дать хорошие показатели, должны знать весь район. Они должны быть окружены повседневным вниманием правления колхоза. А так ли это на деле? Нет, не так. Правление колхоза даже не выполнило решение от 17-го мая, в котором было записа-

**М. Илевакин.**

# ГОВОРЯТ БРИГАДИРЫ-УДАРНИКИ

## К УБОРКЕ ВСЕ ГОТОВО

Работать так, как в колхозе имени Ильича

Успешно закончив сев в 13 дней, наш колхоз по-большевистски переключился на подготовку к уборке.

Прополку зерновых и окультуривание картофеля закончили. План паровспашки перевыполнены, пар заборен. План силосования выполнены. По плану надо скосить 395 гектар травы на сено, на 13 июля скосили 425 га, из которых 370 га уже застоговано.

Все сено, прежде чем застоговать, перевешиваем на весах, а затем производим обмер в стогах.

В сеноуборке и силосовании принимали активное участие не только трудоспособные колхозники и колхозницы, но и старики, школьники. Лучше всех работали т.т. Локунев П., Данилов Я., Барбатко, Кравцов Д., Шляхтец, Барбатко С., Колбухов И., Гончаров (второй) Тимошенко И. Е.

Все машины, телеги, сбруя, тара — все готово к началу уборки. Построена

зерносушка, крытый ток. Кроме того в ближайшие дни заканчиваем строительство конюшни и скотного двора. Возле конюшни, по предложению ударников, копаем колодец.

Мы смело можем сказать: решения июньского пленума ЦК ВКП(б) нами выполнены с честью, переходящее красное знамя РК ВКП(б) крепко держим в своих руках.

Что обеспечило нам победу? Честное отношение колхозников к труду и колхозному производству, правильная организация труда и расстановка рабочей силы, бережливое отношение к косям, машинам и всей осадкой колхозной собственности.

Уверены, что и по уборке, скирдованию, обмолоту и выполнению плана зерно поставок государству наш колхоз займет передовое место в районе.

Бригадир колхоза имени Ильича Бочатского сельсовета **ТИМОШЕНКО И. И.**

## ЗАВОЮЕМ ПЕРВЕНСТВО НА УБОРКЕ

Подготовились к сеноуборке мы не плохо. На основе рабочего плана, рабочая сила была расставлена заранее. Где и на чем будут работать — знал каждый. Машины отремонтированы и также закреплены, в том числе 2 машины закрепил за женщиными. Многие противостояли, отвергали. Но я настаивал на своем. На 13 июля план сеноуборки в 400 га выполнен. Женщины — машинисты тов. Буймова С. И., Шитикова А. И. показали лучшие образцы работы.

Норма дана: скосить в день 4 гектара, систематически выкашивали по 5 гектар, не имея за весь период сеноуборки ни одного случая поломки машин или простоя.

План силосования на 13 июля выполнен.

Главное, что обеспечило успех работы — мы рабочий план проработали, его знал каждый колхозник. Развернули социалистическое соревнование. Назначили премии лучшим ударникам. Правильно организовали труд.

Группы стогометальщиков

стремительно перевыполняют норму. Подростков посадил на грабли, одного из них я назначил старшим и сказал: кто будет грести с ограждением трудодни начислять не стану, а кто будет хорошо работать и выполнять норму, кроме трудодней будем премировать. Поэтому подростки работали хорошо.

Уборочные машины все отремонтированы. Проверены. Закреплены. Зерноуловители у всех машин есть. Мешкотара заготовлена полностью. Транспорт готов.

Рабочий план составлен и проработан на бригадных собраниях.

Когда я принял бригаду, тягловая сила была обезличена. Лошади были побиты. Сейчас всех лошадей выпарвили, построили для них новый хороший сарай.

Уверен, что в уборке и хлебосдаче моя бригада даст образцы выполнения решений июньского пленума ЦК ВКП(б).

Бригадир колхоза „Трудовик“ Бочатского сельсовета **ВАНЕЕВ.**

## КАК МЫ ГОТОВИМСЯ К УБОРКЕ

400 га травы должна скосить моя бригада. Скошено на 12 июля 225. Образцово работает машинист сеноуборки **Молодцов А.** Дневная норма 3,5 га, он скашивает по 4 га.

Все уборочные машины отремонтированы, обработаны зерноуловителями и по актам сданы машинистам. Телеги отремонтированы. Ток расчищен и покрыт. Уже заготовлены 3500 вязок к уборке. Рабочий план составлен и обсужден на бригаде. Каждый знает, что он будет делать во время уборки.

Хуже с тарой. Заготовлено 6 ящиков для перевозки зерна, но нехватает 10 мешков. Нет также зерносушки в колхозе, еще не заготовили потребного количества материала на строительство.

В бригаде регулярно выходят стенгазета и производится читка газет. Моя бригада соревнуется с бригадой № 1, 20 июля будем проверять выполнение догона. Всё заготовлено 3500 вязок к уборке. Рабочий план составлен и обсужден на бригаде. Каждый знает, что он будет делать во время уборки.

Бригадир колхоза „Строй“ **СУХОДУЛОВ.**

# О РАБОТЕ ОБРАЗЦОВОЙ ШКОЛЫ ФЗД

Постановление бюро Беловского РК ВКП(б)  
от 9-го июля 1935 г.

Школа в истекшем учебном году имеет значительные достижения в учебно-воспитательной работе. Успеваемость учащихся составляет 97,6 проц., второгодничество снизилось до 2,6 проц., дисциплина в школе укрепилась (из 3 проц. недисциплинированных ребят 32 человека исправились), охват внешкольно-кружковой работы составляет 94 проц., пионерской организацией охвачено 85 проц. и комсомольской организацией 8 проц.

Однако, несмотря на хорошие показатели в работе школы, есть ряд серьезных недостатков—не обеспечены оборудование и пособиями учебные кабинеты и мастерские, нет физкультурного оборудования и площадки, нет пока зательного участка, школа к новому учебному году не отремонтирована и ремонт до сего времени не начат.

Факты недисциплинированности отдельных учащихся из комсомольцев (нарушение правил внутреннего распорядка), невыполнение учебных заданий и отставание комсомольских классов от классов пионерских—показывает слабую работу комсомольской организации. Это в свою очередь является следствием слабого руководства комсомольской организацией школы со стороны РК ВЛКСМ, а также недостаточного внимания со стороны кандидатов партии, работающих в школе т. Козловской и Грузиленко.

**Бюро РК постановляет:**  
1. Считать, что непроведение до сих пор ремонта школы является следствием прямого игнорирования решений ЦК, Крайкома и бюро РК от 22 июня со стороны т.т. Леонова, Масленникова и Виноградова, которые, несмотря на вовлеченность на них персонально ответственность, не приняли никаких мер по выполнению этого решения.

Обязать немедленно приступить к ремонту, обеспечив его окончание к 1 августа и предупредить, что дальнейшая затяжка выполнения решения бюро РК ВКП(б) от 22 июня будет рассматриваться как саботаж и виновные будут привлечены к сугубой ответственности.

Партийные РИК'а оказать необходимую помощь в ремонте школы.

2. Поручить партийные РИК'а в 10-ти дневный срок обсудить вопрос о выделении дополнительных ассигнований на дооборудование мастерских и кабинетов,

## ПРИМЕРНАЯ ШКОЛА

В Менчерепской школе все подготовлено к новому учебному году

4 года тому назад, в поселке Менчереп, Старопесчановского сельсовета, на горе возле школы росли мелкие кустики бересков. Больше нигде лесу нет. Вступив в должность директора школы, Семен Тимофеевич Шакров огородил эти берески и организовал уход за ними. Теперь здесь краусуется прекрасная бересковая роща, в которой играют школьники и бегают школьные кролики. Сторожиха, охраняя школу, охраняет и рощу.

Закончив ремонт школы, Семен Тимофеевич заслуженно получил отпуск и путевку в дом отдыха. Отдохнув, он снова начнет свою трудовую жизнь, осенний смысл которой—коммунистическое воспитание детей.

Школа к новому учебному году подготовлена. Ремонт закончен. Учебниками

и пособиями обеспечены. Топливо заготовлено. Для организации горячих завтраков детям засеяно 6 га пшеницы, 1 га картофеля, да от прошлого года осталось 15 центнеров хлеба. Есть кролики. Будут куплены свиньи.

— В Менчерепской школе—говорит тов. Шакров,— я работаю 4 года, а весь педагогический стаж работы—13 лет. 8 лет я работал беспрерывно в другой школе. Школы, в которых я работал, не были последними. Например, итоги прошлого учебного года—средняя успеваемость учащихся 92 проц.

Так и еще лучше работать и готовиться к новому учебному году, как подготовлена Менчерепская школа, — почетная задача всех директоров сельских школ нашего района.

ДВИНИННН,

Утерянный партбилет за № 0910539 на имя Косованова Петра Макаровича, выданный

Уфимским ГК ВКП(б) считать недействительным.

## СВОДКА

о ходе сеноноса и силосования по колхозам Беловского района на 10 июля 1935 г.

№ по порядку	Наименование колхозов	Скошено (в проц. к плану)	Заготовлено (в проц. к скоплен.)	Заложено силоса (в % к плану)	№ по порядку	Наименование колхозов	Скошено (в проц. к плану)	Заготовлено (в проц. к скоплен.)	Заложено силоса в % к скоплен.
1	Новая жизнь	161	95	—	57	Им. Фрунзе	39	60	14
2	Им. Гридинского	102	15	17	58	Кр. труд (Каралда)	39	17	9
3	Триер	100	87	—	59	Кр. пахарь (Уроп)	38	61	58
4	Кр. звезда	100	64	—	60	Преско кулаку	36	52	62
5	Культурник	94	43	73	61	Им. Сталина	36	53	8
6	Им. Ильища	93	60	100	62	Красная нива	36	85	—
7	Им. Калинина (Конево)	90	79	35	63	Им. Чапаева	36	64	34
8	Им. Молотова	90	83	3	64	Сюталя	35	45	45
9	Трудовик (Артышта)	80	92	42	65	Им. Ворошилова	35	5	40
10	Им. Яковleva	90	62	—	66	Пролетарий	34	49	36
11	Красный май (Пестер.)	78	78	200	67	Им. Блюхера	32	82	106
12	15 годовщина Октября	77	36	100	68	Красный серп	31	42	104
13	Кр. пахарь (Бочаты)	76	48	83	69	Красный яр	30	73	84
14	Красн. день	76	63	32	70	Новый путь	29	56	—
15	Им. Кирова (Инюшка)	74	54	100	71	Крачи	29	9	57
16	Макоим Горький	73	60	100	72	Кр. Урал	27	53	100
17	1-мая (Конево)	73	42	—	73	Страна советов	27	51	61
18	Завет Ильича	72	66	—	74	Путь Ленина	27	33	16
19	Им. Щетинкина	70	100	—	75	Им. Калинина (Пестери)	26	50	100
20	Ударник (Бочаты)	70	98	—	76	Красноармейская звезда	26	22	48
21	Труд крестьянин	70	64	100	77	Кр. маяк	26	38	40
22	Кр. охотник	70	—	—	78	Подарок Октября	23	42	27
23	8-е марта	69	69	50	79	Им. Ленина	23	—	—
24	Им. Буденного	68	51	71	80	Новый сеятель	22	55	34
25	Отпор кулаку	68	23	68	81	Индустрия	22	41	48
26	Луч коммунизма	68	44	44	82	Им. Эйхе	22	73	34
27	Им. Крупской	66	61	100	83	Коминтерн	22	40	—
28	Им. Кагановича	66	56	40	84	Кр. горка (Сартаки)	21	59	100
29	Промышленник	66	—	50	85	Искра	20	78	60
30	Партизан. свобода	65	85	50	86	Динамо	20	16	20
31	Кр. пахарь (Беково)	61	66	41	87	Им. Кирова (Сартаки)	20	20	—
32	Красное знамя	60	71	45	88	Свободный труд	18	49	40
33	Кр. Октябрь	59	75	37	89	Пробуждение	17	80	—
34	Ударник (Пестери)	56	90	66	90	Кр. горка (Конево)	16	78	48
35	Верный путь	56	48	45	91	Авангард	15	8	—
36	Ударник (Поморцево)	54	58	114	92	Труд	14	—	100
37	Им. Литвинова	53	83	13	93	Победа	14	28	—
38	17-й партсъезд	52	70	94	94	Заря	13	70	60
39	Путь к социализму	51	94	50	95	Кр. трудовик (Пестрево)	12	23	100
40	7-й Съезд Советов	51	55	—	96	Нацмен (Сартаки)	12	87	49
41	Новый рост	51	71	13	97	Им. Куйбышева	10	79	60
42	Трудовик (Бочаты)	49	73	10	98	3-й Интернационал	7	45	28
43	1-мая (Артышта)	48	59	80	—	Всего по району	38,8	56	47,9
44	Кузбасс	47	70	35	—	В том числе			
45	Большевик	47	83	30	—	по колхозам:			
46	Телеут	46	79	41	—	Бочатской МТС	52,7	69,8	16,5
47	Строй	44	72	26	—	Ленинской .	30,6	67,0	51,0
48	Пятилетка	43	64	39	—	Поморцевской .	40,8	55,1	57,0
49	Кр. птиловец	42	52	59	—	Все МТС	43,5	41,7	40,2
50	Кр. май (Поморцево)	42	85	53	—				
51	Кр. Пчеловод	41	60	25	—				
52	Нацмен (Беково)	41	67	—	—				
53	Каваш	41	63	—	—				
54	Плюсовоц	40	23	100	—				
55	Колхозный боевик	40	66	50	—				
56	Колос	39	45	62	—				

## В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

В связи со значительным ростом применения женского труда во всех отраслях народного хозяйства, Совет Народных Комиссаров Союза ССР обязал все предприятия, учреждения и строительства общесоюзного, республиканского и местного значения, независимо от числа занятых на них работников, выплачивать начиная с 1-го июля взносы на содержание детских яслей, а также детских садов в размере одной четверти процента общего фонда заработной платы. 60 проц. отчисленных взносов передается органам здравоохранения на содержание детских яслей. Остальные 40 проц. органам народного образования на содержание детских садов, а также площадок. Кроме того предприятия, учреждения и строительства вносят на содержание детских яслей, детсадов установленные отчисления из фонда улучшения быта рабочих и служащих, а также, по их усмотрению, отчисления из оставляемых в распоряжении предприятий 50 проц. сверх плановых наложений (прибылей). (ТАСС).

Досрочно выполнил годовой план контрактации се на колхоз "Триер", Бековского сельсовета. За досрочное выполнение "Заготскот" премировал колхоз 10-процентной надбавкой и занес его на красную доску.

18 июля Беловский аэроклуб проводит на аэродроме в парке культуры и вечера.

## Премировали... лодыря

Не ударили, а лодырям дают поощрение председатель рабочкома Бочатской МТС